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TTAANNEEČČNNÍÍ  VVYYSSTTOOUUPPEENNÍÍ  SSKKUUPPIINNYY  

LLAADDYY´́SS  SSEENN  

  
Dne 24.dubna 2009 se v Domě sluţeb seniorům na Zarámí uskutečnilo taneční 

vystoupení skupiny Lady´s sen. Tanečnice předvedly 2 taneční čísla, první ve 

stylu merengue a druhé ve stylu country. Poté si spolu s klienty zazpívaly 

několik lidových písniček. Dámy měly krásné oblečky, které si šijí samy. 

Všechny uţ jsou v důchodu a taneční vystoupení předvedly zdarma. Slíbily také, 

ţe příště zatancují kankán. Máme se na co těšit! Patří jim náš velký dík. 

 

Domácí noviny přinášejí fotografie z této události: 
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VVÝÝSSTTAAVVAA  OOBBRRAAZZŮŮ  NNAADDĚĚŽŽDDYY  

SSEEDDLLÁÁČČKKOOVVÉÉ  VV  SSTT..  PPÖÖLLTTEENNUU  

  
Dne 21.4.2009 se uskutečnilo slavnostní zahájení výstavy obrazů paní Naděţdy 

Sedláčkové (klientky internetové kavárny v DSS na Zarámí) v rakouském St. 

Pöltenu v partnerském Domě pro seniory. 

Výstava se plánovala uţ od minulého roku a toto zahájení bylo opravdu 

slavnostní – zúčastnili se ho i vrcholní političtí představitelé Rakouska, radní 

Zlínského kraje za sociální sluţby – Mgr. Taťána Nersesjan a poslanec ČR p. 

Ing. Zdeněk Škromach.  

Hudební doprovod na této akci zajistil pár tamních dobrovolníků – seniorů, kteří 

hráli známé rakouské písničky.  

Na výstavě se také objevilo několik krásných fotografií Zlína, které pořídila paní 

Zdena Mezihoráková, lektorka internetové kavárny. Focení je jejím velkým 

koníčkem. 

Obrazy si mohou obyvatelé rakouského Domova seniorů zakoupit za 

symbolickou cenu. 

Vedení organizace Hvězda je velmi spokojeno se spoluprací s tímto zařízením, 

v minulosti jiţ proběhla výměna pracovníků. Tato výstava je důkazem, ţe 

spolupráce mezi organizacemi funguje na velmi vysoké úrovni. 

Domácí noviny vám přinášejí fotodokumentaci z této vydařené akce: 
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FFIILLMMOOVVÝÝ  KKLLUUBB  SSEENNIIOORRŮŮ  ––  ČČEERRVVEENN  

22000099  
  

  
22. června 2009 (pondělí) se uskuteční další návštěva Velkého kina ve Zlíně, 

tentokrát budete moci shlédnout český film LÍBÁŠ JAKO BŮH. 

Helena Altmanová je sympatická profesorka francouzštiny a literatury na 

gymnáziu. Patří k oblíbeným pedagogům, díky zdravému nadhledu si rozumí se 

studenty i kolegy ve sborovně. Daleko nepředvídatelnější okamţiky ji však 

čekají v osobním ţivotě. Rozvětvená rodina k tomu poskytuje dostatek 

příleţitostí. Souţití v jednom bytě s bývalým manţelem, úspěšným spisovatelem 

Karlem, problémy ovdovělé sestry Kristýny, manţelské karamboly syna Adama 

i pozdní lásky babičky Alţběty - to všechno Helenu zaměstnává natolik, ţe jí na 

vlastní ţivot a vlastní city jaksi nezbývá čas. A přesto jednoho dne přijde to, co 

obvykle přichází, kdyţ uţ jsme na sny rezignovali. Helena se za pohnutých 

okolností seznámí s lékařem záchranné sluţby Františkem. A úplně normálně a 

naplno se zamiluje! Začíná bouřlivý příběh plný vášně, rozchodů a návratů, v 

němţ zamilované dvojici komplikují vztah plánovitě či neplánovaně jak 

partneři, tak další členové rodiny. 

Osoby a obsazení: 

Helena – Kamila Magálová 

Karel – Jiří Bartoška 

Bohunka – Eva Holubová 

František - Oldřich Kaiser 

Kristýna (sestra Heleny) - Nela Boudová 

Adam (syn Heleny) – Roman Vojtek 

Bela (Adamova ţena) – Martha Issová 

Alţběta - Jaroslava Adamová 

Arnošt – Arnošt Lustig 

Bastík – Filip Antonio 

V případě zájmu se hlaste paní Irence Hlobilové. 
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ZZPPRRAAVVOODDAAJJSSTTVVÍÍ  ZZLLÍÍNNSSKKÝÝ  KKRRAAJJ  
 

Město každoročně podporuje Film festival Zlín 
14.05.2009 

 

Finanční příspěvek z rozpočtu města, organizační pomoc, udílení cen i 

prezentace v Magazínu Zlín patří mezi pravidelnou podporu, kterou město Zlín 

Mezinárodnímu festivalu filmů pro děti a mládeţ kaţdoročně poskytuje. 

"Letos se poprvé přijetí filmových hostů uskuteční v Baťově vile a zahradě, 

protoţe jsme přesvědčeni, ţe toto prostředí je pro letní akci příjemnější," řekla 

primátorka Irena Ondrová. 

Současně ocenila práci organizátorů: "Chci hluboce smeknout před 

pořadatelským týmem za to, jak svým rychlým a pohotovým jednáním zvládli 

tíţivou finanční situaci a jak se jim podařilo zalepit ten velký problém," 

vyzdvihla primátorka. 

 

Zlín vysadil sedmdesát stromů na Jižních Svazích 
12.05.2009 

 

Celkem sedmdesát stromů vysadilo v těchto dnech statutární město Zlín v rámci 

budování další etapy Centrálního parku Jiţní Svahy – části Hony, Podlesí. Do 

června bude celá akce, včetně vybudování odpočívadla se záhony trvalek a keřů, 

dětského hřiště pod pergolou, páteřní komunikace pro pěší i výsadby aleje, 

hotova. 

"V současné době dokončujeme dětské hřiště pod pergolou a také veškeré 

sadovnické práce. Nejdříve připravujeme terén pro zakládání trávníku. Hned 

poté vysadíme stovky keřů a trvalek a vysejeme trávník," přiblíţil probíhající 

práce náměstek primátorky Hynek Steska a dodal, ţe v nejbliţší době mimo jiné 

proběhne také osazení devíti kusů těles veřejného osvětlení a šesti osvětlovacích 

bodů ve sloupech odpočinkové pergoly. 

Budování další etapy Centrálního parku Jiţní Svahy - části vnitrobloků Hony III 

probíhá od září 2008 do června 2009. Předpokládaná cena úprav činí cca 5,8 
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milionů korun, z nichţ cca 3,5 milionu korun pokryjí dotace od Ministerstva pro 

místní rozvoj z podprogramu "Podpora regenerace panelových sídlišť". 

Centrální park Jiţní Svahy, který krajské město buduje od roku 1998, se nachází 

v horní části největšího zlínského sídliště. Rekreační plocha zeleně má rozlohu 

11 hektarů. Celkové náklady vloţené do dnešní doby do Centrálního parku Jiţní 

Svahy činí 44 milionů korun, z toho dotace Ministerstva pro místní rozvoj 11 

milionů v roce 2001 a 4,5 milionu v roce 2005 z fondu Regenerace panelových 

sídlišť. 

V roce 2007 získal Centrální park na Jiţních Svazích ve Zlíně druhé místo v 

celorepublikové soutěţi Park roku. Porota při svém rozhodování ocenila, ţe 

autoři projektu navodili na Jiţních Svazích atmosféru přírodní krajiny a přitom 

nezapomněli, ţe projektují městský park. Vysoce hodnotili také skutečnost, ţe 

se "podařilo vytvořit park, kde po dvou letech od realizace jsou takové trvalkové 

záhony, které by záviděl majitel kdejaké soukromé zahrady". 

 

Děti roznesly poděkování občanům Zálešné za třídění bioodpadu 
07.05.2009 

 

Přibliţně čtyřiceti vlastnoručně vyrobenými přáníčky chtěly děti poděkovat 

všem, kteří třídí bioodpad. Papírová přáníčka s motivy květin a různých zvířátek 

roznesly včera i přes nepříznivé počasí roznesly po Zálešné. 

Na celé akci se podílelo osmnáct ţáků prvních a druhých tříd zlínské ZŠ 

Komenského I. 

Děti se nedočkavě předbíhaly, aby mohly vhodit poděkování do schránek těch 

domácností na Zálešné, které se aktivně zapojily do třídění bioodpadu. Velkou 

radost měly v případech, kdy mohly poděkování předat osobně. 

Třídění bioodpadu v městské části Zlína - Zálešná probíhá od letošního dubna. 

Město Zlín poskytlo kaţdé domácnosti zdarma dvě speciální nádoby na 

bioologický odpad ze zahrad i z domácností. 

 

Začíná sezona poutí 
30.4.2009 – Zlínský deník 

 

Jít na pouť v současné době pro řadu lidí znamená svézt se na kolotoči, koupit si 

cukrovou vatu a vystřílet dárek na střelnici. Dřív je ale lidé slavívali poněkud 

jinak. 

„Na poutě se chodilo jiţ v prostředí raně křesťanském, a to samostatně i 

kolektivně. Poutními se stávala místa posvátná, kde šlo vstoupit do bliţšího 

kontaktu s nadpřirozenými silami, kát se za špatné činy či děkovat za něco,“ 

vysvětlila etnografka zlínského Muzea jihovýchodní Moravy Alena Prudká. 
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Poutě se staly typickou formou zboţnosti v katolickém prostředí. „Na Moravě se 

zvlášť rozvinul mariánský kult. K nejvýznamnějším a nejnavštěvovanějším 

mariánským poutním místům v našem regionu patří Štípa nebo Provodov,“ 

sdělila etnografka. 

Termíny poutí se řídí podle zasvěcení jednotlivých kostelů.“V tomto případě je 

to květen, letní či zářijové mariánské svátky,“ doplnila Prudká. 

Podle jejích slov měly vţdy poutě i funkci společenskou. 

„Kromě slavnostní bohosluţby v kostele bývaly v minulosti pouťové zábavy, 

atrakce a mívali tam stánky kramáři,“ popsala etnografka. Právě společenská 

funkce této akce převládá v současné době nad náboţenskou. 

 

Zlínská pouť – napsal p. František Býček, klient DSS 

 

V neděli dne 3.5.2009 se konala v kostele sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně 

„ZLÍNSKÁ POUŤ.“ 

Celá akce měla následující program: 

Mše svaté v 7, 8.30, 10, 11.30 a 18.30 

8 – 16.30 hodin – Prohlídka věţe s průvodcem 

13.30 hodn – Prohlídka kostela s průvodcem 

14 hodin – Posezení u muziky v klubu Pod Kánoí 

14.30 hodin – Prohlídka kostela pro děti a zahájení dětského programu 

15.30 hodin – Prohlídka kostela s průvodcem 

17 hodin – Svátostné poţehnání 

Celodenní soutěţ ve sčítání Filipů a Jakubů, cimbálová muzika, skákací hrad, 

klouzačka, stánky, občerstvení. 

Na této společenské akci se podíleli i naši zaměstnanci, vč. bývalých 

zaměstnanců.  

Velký zájem byl i u prodejního stánku „CENTRUM SLUŢEB 

POSTIŢENÝCH“. 

Jejich prodejní sortiment se částečně podobá i pracím našich klientů. Je moţná 

škoda, ţe se naši výrobci této akce nezúčastnili. 

Dle pořadatelů se celá akce vydařila, samozřejmě pomohlo krásné počasí. 

Tak tedy příště NASHLEDANOU! 
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NNĚĚCCOO  PPRROO  ZZÁÁBBAAVVUU  AA  PPRROOCCVVIIČČEENNÍÍ  

PPAAMMĚĚTTII  
 

 

Tajenka z minulého čísla: Báchorky a povídky, V zámku a podzámčí 

 

KŘÍŢOVKA 

 

Ema Destinnová 

Velká česká operní pěvkyně Ema Destinnová (1878-1930) byla osm let ve stálém 

angaţmá Metropolitní opery v New Yorku a stala se první pěvkyní, která na tamní 

scéně zpívala v opeře ... (tajenka). Nikdy tato ţena však nezískala to, po čem 

touţila nejvíce - angaţmá v Národním divadle. Na konci ţivota se uchýlila do 

Stráţe nad Neţárkou, kde se věnovala také literární práci.  
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VODOROVNĚ: A. Usměvavost (řídce); kina; skříň. - B. Drobný hmyz; 

hrůzovláda; francouzská lyrická strofa. - C. Pysky; Gajdarův románový hrdina; 

elektrický výboj; SPZ Rychnova nad Kněţnou. - D. Značka stroncia; v hudbě 

"dosti"; tenká souvislá vrstva; sdruţení podniků. - E. Stát na kotvách; rozkoš; 

zóny. - F. Tajenka. - G. Vačnatec; domácky Antonín; zrušení objednávky. - H. 

Jméno vynálezce Edisona; hmyzoţravec; prostoduchá ţena; značka decibelu. - I. 

Starořímská silnice; stoţárový jeřáb; určená k setí (řídce); šachový mistr světa. - J. 

Vraţedný útok; klidný člověk; ţárovzdorné prostory. - K. Jemná kůţe; umělý 

jazyk; bylina.  

SVISLE: 1. Přesmyk (zastarale); turecký četník. - 2. Arcibiskup. - 3. Plošné míry; 

pokrmy; název značky fluoru. - 4. Osobní zájmeno; americký keř; čas. - 5. Zánět 

ucha; taţná (řídce). - 6. Ţid; mexické sídlo. - 7. Zvířecí výkal; provésti snoţení. - 8. 

Borový les; menší stavební výkres; kód Súdánu. - 9. Evropan; česká hora; číslovka. 

- 10. Malá sbírka map; síň starořeckého chrámu. - 11. Vězení; vloţit peníze do hry. 

- 12. Lupen; částečka. - 13. Nápoj (kniţně); opatřená pásem; ouha. - 14. Značka 

hliníku; starořímské řečniště; dotek míče. - 15. Doporučení. - 16. 

Chateaubriandova povídka; šaty.  

Pomůcka: Atala, pool, satis, smrsk, Terán.  

Zdroj: Křížovka na každý den roku 2002, str. 361.  

 

 

  

  
Tajenku naleznete v příštím vydání Domácích novin. 
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NNOOVVIINNKKAA!!  
  
Dobrovolníci 

 

V roce 2009 začala organizace "HVĚZDA – občanské sdruţení" spolupracovat 

s organizací ADRA (mezinárodní humanitární organizace zaměřená na 

poskytování humanitární a sociální pomoci u nás i v zahraničí). 

Do organizace "HVĚZDA – občanské sdruţení" v současné době dochází 10 

dobrovolníků, a to vţdy v úterý, středu a čtvrtek. Dobu docházení si zvolili sami 

dobrovolníci, a to vzhledem k jejich volnému času. 

S těmito dobrovolníky je prozatím uzavřena smlouva do konce roku 2009. 

Věříme, ţe se tato poskytnutá sluţba osvědčila a ţe její poskytování vede ke 

větší spokojenosti našich klientů. 

 

Pochvala od paní Zábranské 

Charitativní organizace Adra vyslala do penzionu Hvězda několik dívek a 

jednoho chlapce. Jsou to studenti prvního ročníku pedagogicko-sociální školy. 

Jsou to dobrovolníci. Jejich úkolem je vozit klienty na vozíku na procházku, 

v případě nepříznivého počasí se s nimi pobavit na pokoji nebo zahrát stolní hry. 

Mě vozí Ivana Navrátilová, moji spolubydlící p. Sýnkovou Miroslava Mičková. 

Poprvé nás děvčata vyvezla výtahem do 16. Patra mrakodrapu. Tam jsme měly 

možnost si prohlédnout Zlín z ptačí perspektivy ze všech stran. Byl bohužel silný 

vítr, dlouho jsme se tam nezdržely. Při druhé vycházce s námi zajely na loď, 

která kotví na rybníce. Přístup na loď byl krkolomný, snášel nás vedoucí a 

kuchař. V místní restauraci jsme si daly malé občerstvení. Obě vycházky se nám 

velice líbily a už se těšíme na další. 

Mile mě překvapilo, jak jsou ta mladá děvčátka opatrná při jízdě s vozíkem, 

ochotná, pečlivá. 

Přeji jim do další záslužné práce mnoho zdaru a patří jim můj velký dík. 

 

D. Zábranská 

  

  
ZZaa  oobbččaannsskkéé  ssddrruužžeenníí  HHvvěězzddaa  vvyyddáávváá::  ZZuuzzaannaa  OOšškkeerroovváá  

KKaanncceelláářř  990055,,  tteell..::  557777  000055  559911  


